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Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση να παραστώ στη σημερινή τελετή, που 
διοργανώνεται από το Κοινοτικό Συμβούλιο Αυγόρου με αφορμή την παρουσίαση του βιβλίου 
του λαϊκού μας ποιητή και συγχωριανού, κ. Βασίλη Βασιλακκά. 
 
Η παρούσα ποιητική έκδοση γραμμένη στο τοπικό ιδίωμα προέρχεται από έναν αφοσιωμένο 
και σωστό οικογενειάρχη, που τιμά τις ρίζες και την καταγωγή του και κατ’ επέκταση την 
παράδοση του τόπου. Την παράδοση, που αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του πολιτισμού 
μας και που όλοι οφείλουμε να την εκτιμούμε και να την περιφρουρούμε ως πολύτιμο 
θησαυρό.  
 
Πρόκειται για μία ποιητική συλλογή με πλούσια θεματολογία που ξεκινά από την κλειστή 
τοπική κοινωνία του χωριού, επεκτείνεται στη χρυσή πόλη της Αμμοχώστου και ευρύτερα 
στην Κύπρο μας, ενώ ακολουθούν τα ποιήματα με αναφορά στο πιο αγαπημένο και ιερότερο 
πλάσμα για τον κάθε άνθρωπο, που είναι η «μάνα». Μεγάλο μέρος της συλλογής λαμβάνουν 
τα «Κοινωνικά» και «Ευθυμοσατιρικά» ποιήματα όπως και το εκτενές αφιέρωμα σε 
αδημοσίευτα ποιήματα της επίσης ταλαντούχας ποιήτριας και μητέρας του δημιουργού, 
Παναγιώτας Βασιλακκά Παφίτη όπως και της αδελφής της Φλουρέντζας Γεωργίου Παφίτη.  
 
Η πνευματική αυτή εργασία αναδεικνύει έναν αξιόλογο λαϊκό ποιητή, που δημιουργεί, 
κινούμενος από αγνά και ανιδιοτελή αισθήματα αγάπης για τον τόπο και τους ανθρώπους 
του. Χειρίζεται τον λεξιλογικό πλούτο της κυπριακής διαλέκτου με μεγάλη δεξιοτεχνία, 
προβάλλοντας την μοναδική ομορφιά, την αμεσότητα και τη μουσικότητα του τοπικού μας 
ιδιώματος.  
 
Το εγχείρημα αυτό θεωρείται άξιο επαίνου, γιατί πέρα από το γεγονός ότι αποτελεί 
προσωπική κατάθεση ψυχής, ο δημιουργός ζωγραφίζει με στίχους εικόνες, μνήμες και 
συναισθήματα, με τα οποία πολλοί συμπατριώτες μας ταυτίζονται και που στο σύνολό τους 
συνθέτουν χαρακτηριστικά της ταυτότητάς μας.  
 
Θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό στην σύγχρονη, πολύβουη εποχή που ζούμε, με την ραγδαία 
τεχνολογική ανάπτυξη και την ιλιγγιώδη ταχύτητα της πληροφορίας να κατακλύζει την 
καθημερινότητά μας, που πολλές φορές οι άνθρωποι αισθάνονται ότι χάνουν το μέτρο και τον 
προσανατολισμό τους, να υπάρχει η δυνατότητα για περισυλλογή και στοχασμό.  
 
Να μπορούμε να επαναπροσδιορίσουμε τις αξίες της ζωής μας και να αντιληφθούμε το νόημα 
στα απλά και σημαντικά που μας περιβάλλουν. Η αξιόλογη ποιητική συλλογή που 
παρουσιάζεται απόψε αναμφίβολα αποτελεί φάρο ελπίδας, αφού επιτρέπει στον κάθε 
αναγνώστη να κατανοήσει τη σημασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, της αγάπης για την 
οικογένεια και την πατρίδα καθώς επίσης την αξία της γνωριμίας με τις ρίζες και το παρελθόν 
μας. Γιατί μόνο έτσι μπορούμε να αντικρύσουμε καθαρά το παρόν, ελπίζοντας σε ένα ευοίωνο 
μέλλον.  
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Επιθυμώ να εκφράσω θερμά συγχαρητήρια στο Κοινοτικό Συμβούλιο Αυγόρου για τη 
διοργάνωση της αποψινής εκδήλωσης καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν ποικιλοτρόπως, 
ώστε αυτή η προσπάθεια να ευδοκιμήσει, προχωρώντας στην έκδοση μίας ποιητικής 
συλλογής με αισθητική εικόνα και ποιότητα περιεχομένου. 
 
Ιδιαίτερα συγχαίρω τον Δρ Κώστα Κατσώνη για την επιμέλεια της έκδοσης, την Ελένη Τάκη 
Ματσιούκκου για τη φιλοτέχνηση του εξωφύλλου, το τυπογραφείο Negresco όπως και τους 
χορηγούς, που στήριξαν έμπρακτα το εγχείρημα αυτό.  
 
Τέλος, θα ήθελα να απευθυνθώ στον ποιητή κ. Βασίλη Βασιλακκά για να του εκφράσω τα 
συγχαρητήρια και τον σεβασμό μου για το έργο του και βέβαια να του ευχηθώ από καρδιάς 
κάθε καλό, υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία. Να παραμείνει σε πνευματική 
εγρήγορση, γιατί η κοινωνία μας σήμερα, περισσότερο από ποτέ, έχει μεγάλη ανάγκη τους 
πνευματικούς ανθρώπους και δημιουργούς! 
 
Εύχομαι η ποιητική συλλογή «Του Αβκόρου το πορίζιν» να είναι καλοτάξιδη και 
πολυδιαβασμένη! 
 
Σας ευχαριστώ.   
 


